

学校庆祝中国共产党成立100周年

表彰大会部分代表发言

"光荣在党50年"纪念章获得者代表李永传同志发言

(摘要)



国家为人民奉献的象征,说明共产党员不仅仅是身份,更是沉甸甸的责任。我们虽然退出了工作岗位,但党员的身份不能褪色,我们要把党员无私奉献的精神永远铭记于心,外化于行,用实际行动继续为党旗增色增辉。

第三,纪念章是荣誉更是激励。在中国共产党成立100周年这个特殊的时间节点上,颁发“光荣在党50年”纪念章,印证的是沧桑岁月,见证的是无悔初心,将更加激励和增强我们每一名党员对党的忠诚。对党忠诚,这是共产党人首要的政治品质,也是我党一贯的优良传统。我们党一路走来,靠的就是千千万万党员的忠诚。

第四,纪念章寄托着党和人民满满的嘱托。每名党员唯有须臾不忘党员身份,时刻彰显忠诚担当,才能有底气受得起,捧得稳,这枚属于自己的纪念章。

山一重水一重,不经风雨怎见彩虹。我们党的100年历史是苦难的,也是辉煌的,前程是更加灿烂的。我们一定会把这次获颁纪念章当作开启新时代新征程的新起点,永远感恩、听党话、跟党走,不忘初心使命,认真学习传承好红色基因,赓续共产党人的精神血脉,在实现福建江夏学院跻身全国一流应用型本科高校,谱写全方位高质量发展的福建新篇章,建成社会主义现代化强国的新征程中,努力尽其绵薄之力,积极发挥正能量!

明天,就是中国共产党成立100周年了。在这大喜的日子里,我和我的夫人作为710万分之一的老党员,同时作为“光荣在党50年”纪念章的首批授予者,我们感到不胜喜悦和自豪,让我们的荣誉感、归属感、使命感倍增。

首先,纪念章里有真情。在它背后是无尚的光荣和永远的铭记,它饱含着党对获颁纪念章老党员一贯表现良好的充分肯定,也是党对我们始终坚守初心使命的一种致敬,这充分体现了以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

其次,纪念章里凝结着一名党员的坚守,也是他为

"全省先进基层党组织"表彰集体代表、经济贸易学院党委书记曾韶华同志发言

(摘要)



十五届“家天下”系列活动,在打造党员示范岗工程、建设支部创新新模式、推动育人平台建设方面取得了一系列新成效。

二是聚焦主业,四级联动,以“融合党建”推动学院中心工作

近年来,学院党委坚持做到党建工作与中心工作同规划、同部署、同实施、同考核,站在中心工作“制高点”统筹安排谋划事业,把党建工作的重点放在统筹推进、提升服务、搭建平台等方面,有效提高了基层党组织解决具体问题的能力,推动学院改革发展成效显著。学院党委创新党建融合发展模式,先后推动“1+9+X”党员示范岗工程、“1+8+N”党支部工作模式创新工程、教师党支部书记“双带头人”培育工程和“四驱动”融合党建工作模式。学院党委在强化内外联动上做文章,持续推进“红色1+1+1”行动。与闽江学院海洋学院、高新区经发局、高新区第一实验小学等10多家单位结对共建,通过加强院地合作、院企合作、校内合作,形成“资源共享、优势互补、协调发展”的融合党建格局。

三是对标对表,狠抓落实,全力推进学院高质量发展

学院党委把落实“12310”党建思政工作体系建设落到支部、落到党员,学院“标杆院系”、“样板支部”建设上不断取得新的突破。学院党委获批省级“标杆院系”、1个支部获批全国样板支部;3个支部获批全省“样板党支部”;1个支部获批全省第二批高校“双带头人”教师党支部书记工作室。党建成果引领带动了学科建设的齐头并进,经济学专业入选省级一流专业建设点,4门课程获得第三批省终身教育重点项目立项,3门课程被认定为省级一流本科课程。初步建成一支与高水平学科相适应的师资队伍。其中1人荣获省优秀教师荣誉称号,1人获第十八届“福建青年五四奖章”,1人认定为省级B类人才。学生在创新创业、学科技能竞赛等各类比赛中屡创佳绩,共有16个大学生创新创业训练计划项目获得国家级立项,25个项目获得省级立项有292人次获得省级及以上各类科技竞赛和创新创业大赛奖励。

凡是过往,皆为序章。展望未来,任重道远。我们决心在校党委的坚强领导下,以崭新的面貌奋力推进基层党建和学院事业发展,围绕学校第二届党代会提出的“1357”方略,不断从中国共产党百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,为建设特色鲜明示范引领的区域一流应用型本科大学而努力奋斗!

站在“两个一百年”的历史交汇点,“千秋伟业”风华正茂,“征途漫漫”催人奋进。在即将迎来建党一百周年华诞之际,作为“全省先进基层党组织”代表在这里发言,我感到无比荣幸!首先请允许我代表经济贸易学院党委向多年来一直关心支持和帮助学院工作的各位领导、同志们表示衷心的感谢!

近年来,经济贸易学院在校党委的正确领导下,对标省级党建工作标杆院系要求,以“国家、省、校三级样板支部”培育创建为抓手,深度锻造“党旗领航”特色品牌,形成了示范引领、全面推进、整体提升的良好格局,校院两级管理改革试点工作稳步推进,教学科研、学科专业、师资队伍、人才培养、服务社会等各方面取得了长足进步。这些成绩的取得,离不开校党委的坚强领导,离不开全体师生党员干部的共同努力。下面,我就抓基层党建谈几点工作体会

一是提高站位,示范引领,合力打造基层党建工作室品牌

学院党委始终把党的政治建设摆在学院工作统领位置,大力推进全省党建工作“标杆院系”建设,着力打造“12310”党建思政工作体系,即通过唱响1个“党旗领航”主旋律,扎实推动“四驱动”和“红色1+1+1”行动2个党建工作模式,着力打造党建文化、家国文化、经贸精神3个文化品牌,把构建“10大育人体系”目标落到实处,彰显了党建引领合力育人的新成效。学院连续举办六届“党旗领航”系列活动、

党史学习教育基层党组织代表、设计与创意学院党委书记潘旭君同志发言

(摘要)



革命后卫师《革命永远不会绝代》《红色伯公凹》《激战松毛岭》《追寻红色足迹》等80余幅画作。通过以红色原创音乐为载体,谋划开展党史学习教育主题原创红色音乐分享会,献礼建党100周年,当前已完成《红色的记忆》《百年复兴路》《樵夫颂》《护航》《下乡的味道》等10多首原创歌曲。通过依托学生党支部,以“马”当先“知识竞赛”为抓手,持续推进“马班”“马”社,月月有“马”赛,半年半决赛,全年总决赛”的学习模式。在校赛中,我院有5个班级分获一、二、四名和优秀奖,并有3名学生入围决赛。

三是在整合资源凝聚合力上下功夫。依托冯梦龙文化研究所,围绕“习近平讲述的故事:好官冯梦龙”,开展“公正、亲民、清廉、敢担当、有作为”系列研究和教育活动,组织相关专业师生团队设计、创作动画及文创产品,引导广大师生从冯梦龙本思想中深刻感悟以人民为中心发展思想。依托学生融媒体中心,组织师生读原著,讲党史,解读中国共产党人精神谱系,拍摄“党史故事我来讲”系列微视频,并通过微信公众号推送展示。先后推出红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、沂蒙精神6期作品。依托习近平新时代中国特色社会主义思想读书会,举行主题读书会交流会,引导广大师生更好的读原著、悟原理;组成7个党史学习研习小组,以项目带动,推动学生自主学习,推进学生对党史的认知和内化。依托团委、学生会,把党史学习教育融入学院“Dian亮青春”第四届校园文化艺术节。在文化节致敬经典、创意无限和毕业嘉年华三个环节中融入党史内容,进一步鼓励师生结合专业学党史,创作以党史为主要内容的艺术作品。

在此基础上,将“再学习、再调研、再落实”活动融入党史学习教育教育,聚焦广大师生员工所想盼所求,认真开展“我为师生办实事”实践活动,建立“学党史、办实事、促发展、开新局”工作台账,通过线上线下相结合的形式向全院师生征集问题线索,收集问题线索105条,梳理出办实事项目22个,“一对一”精准就业帮扶、学生专业认同感提升、设置教师午休休息室、骨干教师传帮带、“乡村文化研究院”科研平台落地等12个民生项目逐个落地,让师生群众看到实实在在的变化,努力推动党史学习教育向纵深开展!

今年以来,在学校党委的正确领导下,设计与创意学院党委认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话重要指示和来闽考察重要讲话精神,在抓模式、抓载体、抓合力上下功夫,扎实推进党史学习教育,取得了阶段性的成果,在这里,由我向各位领导、同事做一个简要汇报:

一是在创新党建工作模式上下功夫。学院党委着力探索构建了“三结合、三推进、一中心”的二级学院党建模式。就是党建与专业结合、教师党支部与学生党支部结合、第一课堂与第二课堂结合,以教师工作室和学生社团为两翼,以“Dian亮青春文化艺术节”为展示平台,推进队伍、项目、平台建设,努力实现立德树人的人才培养中心目标。学院党委在创新构建这一模式时,做到把党史学习教育纳入党建工作重要内容,纳入党建考评体系,在做好“规定动作”的基础上,做精做优“自选动作”,突出用好福建红色资源和优秀传统文化资源,充分发挥党的资政育人功能,努力实现全员、全过程、全方位的“立德树人”目标。

二是在丰富创新党史学习教育载体上下功夫。学院党委依托红色创作教授工作室和动画系,设计专业教工党支部,带领学生红色创作书画社,以红色原创作品为主体,建设学院党史学习教育展示馆。展示馆的作品包括习近平《论中国共产党历史》、共产党人精神谱系、闽西“红色三绝”电视剧中涉及福建的人物及事件等,共分四个部分展出。围绕展示馆建设,师生党员创作完成《樵夫颂》《绝

校“两优一先”表彰个人代表、校优秀共产党员曾丽凌同志发言

(摘要)



的概念,而是一个社会建构的概念,往往是建立在个人和群体的共同记忆基础之上,而这种记忆可以生成丰富的情感体验和巨大的情感力量。我相信,时间所承载的一切都将镌刻在历史的巨浪中,唯有信仰坚如磐石。

传承是最好的纪念,担当是最好的传承。现在的我,是一名从教20年的教师,也是一名有着20年党龄的党员。我曾获得过多次教学、科研的奖项,但优秀共产党员这份荣誉,却是我格外珍视的,它比我所获得的所有其他荣誉都珍贵。

因为这不仅是一份荣誉,更是责任。习近平总书记提到当代中国青年时,用了“生逢盛世,肩负重任”八个字。作为一名青年教师,我长期从事国际法的教学和研究,我也时刻牢记为党育人、为国育才的重任。当今世界正经历百年未有之大变局,全球治理体系也正经历深刻的重塑过程,在这个充满不确定性的时代,国际法在稳定国际秩序、规范国际关系、塑造国际规则等方面的作用愈发凸显。作为一名教师和科研人员,理应有为,也大有可为。在课堂上,学生会和我主动讨论国际热点话题,在和他们的对话中,我常常能感受到他们的朝气和勇气,也了解他们的迷茫、困惑和焦虑。在我开设的诸多课程中,我最喜欢的一门面向全校学生的公选课——国际热点问题法律分析,我会试图用国际法案例、条约、原理,从专业的视角,为学生们讲解是非曲直和国际大势走向,让学生们明白,国际法治才是促进实现持久和平的重要路径,而人类命运共同体理念关于持久和平的价值目标,正是人类追求和平的中国智慧、中国路径、中国方案。

上好一门课,宛如点亮一盏灯。点灯、传灯,信仰之火就会生生不息。因为教育不仅是学生明理悟道的过程,更是一种超越功利的文脉和精神的传承。我们要做的不是枝叶的教育,而是根脉的教育,也就是学习如何正心、淬炼灵魂,感受人生更深层的跋涉。

同志们,让我们进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,赓续共产党人的精神血脉,以实际行动在奋进新征程上书写新的荣光,为推动学校事业发展作出新的贡献!

首先,我要感谢组织给我这份荣誉,特别是能在中国中国共产党成立100周年之际作为优秀共产党员代表发言,让这份荣誉更是分量倍增。这份荣誉属于奋战在教育战线上的每一名共产党员。请允许我代表今天受到表彰的同志们,感谢学校党委对我们的充分肯定,感谢广大师生对我们的支持和信任!

我们党历经百年而风华正茂,饱经磨难而生生不息。在波澜壮阔的历史画卷中,有着无数至情至性的民族英雄。我想说我的爷爷。我的老家在江西瑞金,我的爷爷曾经是苏维埃中央警备连的一名通讯兵战士,一名老党员。在战火纷飞的时代,历经生死,革命成功后,他回到家乡,把代表身份和荣誉记忆的东西,都用油纸包包好,撒在草木灰,深埋于地下。从此过着一个普普通通的老农民的生活。父亲说老人家生前,每年都有人来慰问,但他也不在家人面前夸耀。一身伤痛,让他很早就离世。我从未见过他,但在他身上,我真正感受到一个共产党员“无我者公,无我者明”的人格魅力。

振叶以寻根,观澜以溯源。百年党史的集体记忆不是一个既定